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Vážení spoluobčané,
 

 poslední dva roky má slova na začátku tohoto dvojčísla byla téměř totožná. Zněla 

přibližně takto: „ ……… A věřte, že se mi nepíšou lehce. Ano, jak určitě tušíte, píšu o 

pandemii koronaviru, která ze dne na den změnila naše životy, naše návyky, běžný život v naší 

obci…..“.  Nikdy jsem si však nemyslel, že se dočkám další tragické události, která ovlivní 

naše životy. O válce v Evropě jsem četl jen v odborné literatuře, avšak útok Ruska na 

Ukrajinu změnil psané slovo v realitu. Hřmění bomb, zprávy, které připomínají historické 

válečné filmy, či vlna ukrajinských uprchlíků jsou realitou posledních týdnů. Ve světle těchto 

událostí si znovu uvědomuji, jak naše společnost a demokracie stojí na velmi křehkých 

základech a jak snadno jsou zranitelné principy a hodnoty, které vyznáváme. Vše je 

umocněno tím, že si v těchto dnech připomínáme konec 2. světové války. Válka na Ukrajině 

ovlivňuje  každého z nás – ať jsou to zvýšené ceny za pohonné hmoty nebo nabídka 

ubytování pro ukrajinské uprchlíky. Poslední týden i v Uhelné bydlí několik ukrajinských 

uprchlíků přímo z válečné zóny. Bydlení jim poskytl soukromý subjekt. Válečná situace a 

situace s migrací uprchlíků se mění z minuty na minutu, proto, když čtete tyto řádky, může 

být vše jinak. Historikové často říkají, že historie se nemění, jen kulisy  
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a kostýmy. Přál bych si, aby obě strany došly ke smíru a konflikt nepřerostl v něco většího, 

kdy by byla ohrožena samotná existence lidstva.  

 Také jsme vstoupili do čtvrtého roku tohoto volebního období a to znamená, že na 

podzim nás čekají volby do obecního zastupitelstva. Pro nás zastupitele to zase znamená, že 

musíme dotáhnout rozpracované akce do zdárného konce, ať je na podzim „čistý stůl“ pro 

nově vzniklé zastupitelstvo. V dubnu se nám podařilo instalovat herní prvky pro děti v parku 

na návsi. Do budoucna bychom rádi hřiště dál rozšířili o další herní prvky. Jsem velmi rád, že 

již  první dny po otevření si hřiště našlo své malé návštěvníky. V únoru byla také podána 

žádost o dotaci z Olomouckého kraje na dovybavení hasičů, kterou zastupitelstvo 

Olomouckého kraje schválilo. Letos tedy budeme pro hasiče pořizovat vybavení potřebné při  

povodních, a to především čerpadla. Dále byla podána žádost o dotaci z Programu obnovy 

venkova Olomouckého kraje na vybudování parkoviště u obchodu Jednota na návsi, také tuto 

žádost zastupitelstvo Olomouckého kraje podpořilo a byla nám přidělena dotace ve výši 

600 000,- Kč. V současné době bude probíhat výběrové řízení na zhotovitele. Výherce musí 

být schválen na nejbližším zastupitelstvu. S realizací počítáme v letních měsících, kdy bude 

ovšem ztíženo parkování před obchodem. Následné parkoviště bude mít 12 parkovacích míst. 

Zároveň nám byla přidělena dotace z MAS Vincenze Priessnitze pro Jesenicko, o.p.s. v 

souladu s Programovým rámcem PRV SCLLD na solární stanici ve výši 200 000,- Kč. 

Solární stanice bude stát hned u parkoviště a předpokládaná instalace bude probíhat zároveň 

s budováním parkoviště. Pokud zůstaneme ještě u parčíku na návsi, tak v únoru 2022 jsme 

úspěšně dokončili propojení chodníků před Jednotou s parkem. Vím, že někteří z vás si 

stěžovali na prašný materiál, který byl použit na chodníček. Bohužel zhotovitel v té době 

nesehnal hrubší materiál. Tímto se omlouváme. Neustále pracujeme na rybníku v Horním 

Fořtu. Samotný rybník je již odbahněný a v těchto dnech se staví požerák v rybníku. Dále 

jsme shodli se zástupcem povodí Odry na způsobu jímání vody a přívodu vody do rybníka a 

to se v následujících týdnech bude realizovat. Věřím, že do podzimu bude rybník napuštěný. 

Dále byla dokončena studie včetně rozpočtu na realizaci „Naučné stezky po zaniklých 

osadách“, která bude představena zastupitelstvu na nejbližším zasedání. Poslední věcí, kterou 

bych zde chtěl zmínit, je parcelace nových stavebních pozemků pod střelnicí. V dubnu se 

podařilo sehnat všechny potřebné dokumenty, aby pozemky mohly být rozděleny a následně  

sepsány kupní smlouvy s jednotlivými žadateli, kteří pak mohou začít řešit výstavbu nových 

rodinných domů. K mému potěšení je zájem o tyto pozemky velký, tudíž by v následujících 

letech mělo vyrůst v této lokalitě 17 nových rodinných domů.    

 Díky uvolnění opatření vlády se začaly pomalu rozjíždět i kulturní akce jak v Uhelné, 

tak i v okolí. Po dvou letech se podařilo uskutečnit hasičský ples, který proběhl v březnu, a na 

konci dubna za velké účasti veřejnosti byla postavena májka na místním hřišti.  Dále na jarní a 

letní měsíce Obec, hasiči, místní spolky a hospoda Na Pelnáři připravují spoustu kulturních a 

sportovních akcí, o kterých se dočtete níže v Uhelňáčku. Všechny akce bývají s dostatečným 

předstihem vyvěšeny na nástěnce, vyhlášeny rozhlasem, zprávou mobilním telefonem, dále 

jsou zveřejněny na obecních a facebookových stránkách. Budu se těšit, že se společně na 

připravovaných akcích opět potkáme.  

 

Přeji vám všem slunečné dny, pevné zdraví, zdravou mysl a dobrou náladu. 
 

Starosta obce, Zdeněk Hořava 
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PŘIPOMÍNÁME: 

 Voda 
Z důvodu dodržování limitů odběru povrchové i podzemní vody, které jsou 

stanoveny jak ročně, ale především měsíčně, Vás všechny žádám  

o nahlášení napouštění bazénu 

na podatelnu Obce Uhelná.  

Je třeba upravit přítok vody do vodárny nebo v případě potřeby určit pořadí 

napouštění bazénu. 

 

 Hřbitov 
Jakékoliv úpravy na pronajatém hrobovém místě a hrobovém zařízení jsou dle 

Smlouvy o nájmu povoleny pouze na 

Povolení správce pohřebiště. 
Totéž platí i při vkládání ostatků do hrobu v rakvi i v urně! 

 

 Svoz bioodpadu 

Sváží se pouze v termínech daných vývozním kalendářem, proto žádáme, abyste 

svůj bioodpad chystali vždy těsně před termínem vývozu před svou nemovitost. 

 Neukládejte bioodpad na veřejná prostranství, dle zákona je takto umístěný odpad 

považován za založení černé skládky.  

 

 

 

V sobotu 14. 5. 2022 proběhne svoz nebezpečného a objemného odpadu dle níže 

uvedeného plánu. Odpad bude odvážen pouze ve stanovených hodinách, po této době již 

nebude odpad vyvezen!!! 

  8,00 hod – 9,00 hod            Horní Fořt 

  9,00 hod  -10,00 hod           Uhelná- Obecní úřad 

10,00 hod – 11,00 hod          Uhelná- plácek u Pohančeníků 

11,00 hod – 11,30 hod          Nové Vilémovice 

Zájemci o odvoz těžkých předmětů se mohou nahlásit na podatelně  

 OU v Uhelné do středy 11. 5. 2022  nebo na tel.číslech  737 241 048  p. Grajová, 

 737 241 046 p. Graja. 
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,,Euroregion Praděd, kterého jsme členem a své 

místo máme i v radě, slaví 25 let. Je to značný 

kus historie a spousta práce“, řekl starosta 

Zlatých Hor Milan Rác.  

VRBNO POD PRADĚDEM (ROZHOVOR) | 

Euroregion Praděd letos oslavuje čtvrtstoletí. 

Jak uvedl předseda euroregionu a starosta 

Zlatých Hor Milan Rác, za institucí je „již 

značný kus historie, spousta práce, vzpomínek, 

zážitků a je na co navazovat“.  
 

Jak dlouho spolupracujete s Euroregionem Praděd a jak dlouho jste jejím členem? 
„Město Zlaté Hory je zakládajícím členem Euroregionu Praděd. Zanedlouho to tedy bude 25 

let. Po celou tuto dobu naše město aktivně s euroregionem spolupracuje.“  

 

Spolupráce je tedy po dobu celého čtvrtstoletí. Jak hodnotíte tuto spolupráci? 
„Euroregion Praděd působí na území Olomouckého a Moravskoslezského kraje. Sdružuje 67 

obcí a 5 přidružených členů. Jedním z přidružených členů je Olomoucký kraj, který činnost 

euroregionu dlouhodobě a stabilně podporuje. S euroregionem spolupracuje také 

Moravskoslezský kraj, a to především v oblasti zajištění destinačního managementu. Již tento 

výčet znamená velmi širokou spolupráci v česko-polském příhraničním území. Vznikly 

stovky projektů, vzniklo mnoho kontaktů mezi obyvateli, spolky, školami apod.“ 

 

Vaše město se zapojilo do mnohých projektů. Jaké jste například realizovaly? 

Jeseník 

Město zřídilo telefonní linku a e-mailovou adresu určenou pro nabízení pomoci lidem na 

Ukrajině. 

 702 208 664 

 pomoc@mujes.cz 

 

Na stránkách jsou podrobné informace pro první začátek pobytu v ČR, odkaz na úřad 

práce, odkaz na lékařskou péči: 

https://www.jesenik.org/cz/mesto-a-mestsky-urad/559-potrebuji-poradit.html 

  

Informace pro ubytovávající uprchlíky z Ukrajiny: 

https://www.jesenik.org/storage//PR/solidarni_prispevek_A4.pdf 

 

Informace pro ty co chtějí pomoct: 

https://www.jesenik.org/cz/mesto-a-mestsky-urad/558-chci-pomoct.html 

- Jsou zde různé odkazy na firmy či spolky které pomáhají jak finančně tak materiálně 
 

mailto:pomoc@mujes.cz
https://www.jesenik.org/cz/mesto-a-mestsky-urad/559-potrebuji-poradit.html
https://www.jesenik.org/storage/PR/solidarni_prispevek_A4.pdf
https://www.jesenik.org/cz/mesto-a-mestsky-urad/558-chci-pomoct.html
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„Město Zlaté Hory je pravidelným realizátorem tzv. mikroprojektů. Jde o projekty v oblasti 

cestovního ruchu, např. výstavba parkoviště u Hornického skanzenu, parkoviště u Poštovní 

štoly, nyní probíhá projekt Zázemí rozhledny na Biskupské kupě. Projektů bylo za tu dobu 

několik desítek, zajímavé byly např. projekty rekonstrukcí prusko-rakouských bitev, které 

proběhly v 18. století na území Zlatých Hor a Nysy.“ 

 

Jaký byl největší projekt, o jaké aktivity v něm šlo? Jak byla zapojena široká veřejnost? 
„Mezi největší projekty patří projekt Rozvoj záchranných systémů. Byla pořízena požární 

vozidla pro město Zlaté Hory, Gminu Głuchołazy, město Vidnava a obec Velká Kraš. 

Vedoucím partnerem projektu byl Olomoucký kraj. Projekt byl realizován v roce 2009 a jeho 

náklady byly asi jeden milion euro.  Dalším projektem byla rekonstrukce přeshraniční 

komunikace Zlaté Hory – Jarnołtówek. Společný projekt s Gminou Głuchołazy byl dokončen 

v roce 2012, jeho náklady byly 482 tisíc euro.“ 

 

Jaké partnery máte na polské straně a jak se s nimi spolupracuje? 
„Při realizaci projektů nejvíce spolupracujeme s Gminou Głuchołazy, dalšími partery byly 

Gmina Nysa, Powiat Nysa, Powiat Prudnik, Muzeum Ziemi Prudnickej, v minulosti také 

Gmina Byczyna, Gmina Prudnik, Towarzystwo Przyjaciół Fortyfikacji Twierdza Nysa atd. 

Spolupráci hodnotím jako výbornou.“ 

 

Spolupráci s Euroregionem Praděd hodnotíte velmi pozitivně. Co byste doporučil 

potenciálnímu žadateli, který chce taktéž zrealizovat česko-polský projekt a 

spolupracovat s Euroregionem Praděd? 
„Novému žadateli bych doporučil ještě před podáním žádosti o dotaci navštívit sekretariát 

Euroregionu Praděd ve Vrbně pod Pradědem, kde obdrží k této problematice veškeré 

informace.“ 

V rámci česko-polské spolupráce si obě strany předávají své zkušenosti, podporují se a 

účastní se různých společných akcí. Na co nejraději vzpomínáte a co Vás nejvíce 

zaujalo?  
„Těch akcí je mnoho, různého rozsahu, různého zaměření. Možná to překvapí, ale vysoce 

hodnotím dožínky Gminy Głuchołazy. Jde o oslavu ukončení žní, o oslavu práce rolníků. 

Nezapomenutelné jsou úžasné dožínkové věnce.“ 

Na co si vzpomene, když se řekne „25 let Euroregionu Praděd“? Jaké vzpomínky Vás 

hned napadnou? 
„Že to je již značný kus historie, že je za ním spousta práce, vzpomínek, zážitků, že je na co 

navazovat.“ 

Co byste závěrem vzkázal našim čtenářům a celému Euroregionu Praděd? 
„Čtenářům přeji vše dobré a aby slyšeli a četli o Euroregionu Praděd co nejvíce zpráv. 

Projekty euroregionu jsou založeny na spolupráci, na setkávání, na výměně názorů. Přeji si, 

aby to tak bylo i nadále. Každé osobní setkání hraje v životě stále velmi důležitou roli a je 

nenahraditelné.“ 

 

ING. MILAN RÁC 

předseda Euroregionu Praděd, starosta Zlatých Hor 

Věk: 58 let 

Vzdělání: VŠB – úprava nerostných surovin 

Koníčky: sport – fotbal, lyžování, cyklistika 

Motto: Život je jako jízda na kole, abyste udrželi balanc, musíte se neustále pohybovat 

dopředu. (Albert Einstein) 

Každé zbytečné slovo je zbytečné. (Jára Cimrman) 

Jestliže jde vše podle plánu, stala se někde chyba. (Murphyho zákon) 

Autor: Radek Vráblík, Foto: Archiv Milana Ráce 
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V Javorníku oslavili 

Mezinárodní den žen květinami, 

hudbou a tancem 

4. března 2022. Místní 

organizace Svazu tělesně 

postižených ČR v Javorníku s 

předsedou Petrem Závorou 

oslavila MDŽ v novém sále 

MěKS Javorník. 

Po úvodním přivítání předal pan 

Závora slovo paní místostarostce 

Sieglinde Mimrové, která mimo jiné uvedla: „Jste spolek, který pořádá nejvíce kulturních, 

sportovních a společenských akcí.“ Všem přítomným popřála hodně zdraví. Předseda Petr 

Závora ocenil aktivitu STP. Všem ženám poděkoval a popřál hodně zdraví, štěstí a 

spokojenosti do dalších let. S přáním vystoupil také starosta obce Uhelná Zdeněk Hořava. 

Všem přítomným ženám kytičku předal Eduard Kabil, Michal Zajonc a předseda STP Petr 

Závora. Setkání prozářil dětský pěvecký sbor (23 dětí) „Sluníčko" pod vedením paní učitelky 

Mgr. Dagmar Petřekové, který rozezpíval všechny hosty svými písničkami.  

Výbor organizace děkuje Lukáši Danielovi, který bez nároku na odměnu ozvučil sál a svým 

zpěvem a hraním na klávesy zpříjemnil celé odpoledne.  

Bohaté a pestré pohoštění připravily členky Místní organizace STP paní Eva Ševčíková, 

Ludmila Janáková, Marta Grajová, Anežka Manová, Aliky Škodová a Eduard Kabil. Velké 

poděkování patří paní Janě Kudělkové za výborné rolády, které všem chutnaly. 

Výbor organizace STP děkuje městu Javorník za podporu, Městskému kulturnímu středisku 

Javorník za poskytnutí a nazdobení sálu. Oslavy se zúčastnilo 59 členů. 

Michal Zajonc, město Javorník 

 
 

Omezení veškerých kulturních akcí 

přišlo s nástupem pandemie covidu v r. 

2020. Přišlo náhle, těsně před hasičským 

plesem. Kapela domluvená, tombola 

nachystaná… Všichni jsme počítali s tím, 

že pozastavení kulturních akcí bude jen 

chvilková záležitost. Bohužel z chvilky se 

staly dva roky a teprve až letos v březnu 

jsme se společně mohli potkat na 

hasičském plese. (Obecní ples nebo 

Rozsvěcování vánočního stromečku 

takové štěstí neměly.)  

Ples se konal dne 12. března v místní tělocvičně, která je přizpůsobena nejen pro 

sportovní aktivity, ale i pro kulturní akce. Na podzim jsme se zde sice sešli s našimi seniory, 

ale hasičský ples byla po dvou letech první kulturní akce v uzavřených prostorách, na kterou 
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zavítali občané z širokého okolí. K tanci a poslechu hrála kapela Lindens z Lipové, kterou jste 

u nás měli možnost slyšet již v létě loňského roku na dětském dni. O občerstvení se postarali 

členky a členové Sboru dobrovolných hasičů v Uhelné. Na hosty také čekala velmi bohatá 

tombola. Věřím, že každý si z tomboly odnesl něco domů a ples si dostatečně užil. Tímto 

děkuji všem členům SDH Uhelná za uspořádání této vydařené akce.  

         Zdeněk Hořava 

          

 

V pátek 29.4. proběhlo na hřišti stavění 

máje také po dvouleté pauze. Naši hasiči vybrali 

krásnou vysokou májku v našich obecních lesích, 

přivezli ji na hřiště a zbavili kůry. Postupně na 

hřiště přicházeli lidé, kteří se buď zapojili do 

stavění májky (pletení věnce a zdobení), nebo si 

přišli povykládat a pobavit se. Májka byla 

nakonec vztyčena za pomocí techniky, kterou dali 

k dispozici pan Mirek Ruják a pan Jirka Motyčák. 

Pro ty, kdo chtěl, bylo připravené občerstvení. 

Jsem velmi rád, že stavění májky se vydařilo a již 

teď se těším na její kácení, které se bude konat 28. 

5. 2022.  
Zdeněk Hořava 

 
 
 

 

27.02.2022 - proběhl úklid na našem mimopstruhovém 

revíru Pelnař 1A č. 471 206. Naši aktivní členové se zaměřili na 

úklid kolem revíru a také na vyčištění revíru od vlasců, šňůr, 

olov které zůstali po lovících ve vodě. Ze tří člunů bylo pomocí 

kotviček vyčištěno a vytaženo mnoho vlasců, šňůr a olov. Je 

potřeba mít pořádek kolem vody ale i ve vodě. 

23.4.2022 - Proběhla tradiční jarní brigáda na Pelnáři kterou 

zorganizovala opět ČRS MO Javorník, která na této vodě 

hospodaří. Brigády se zúčastnilo 40 členů organizace a jejich 

přátel. Byla vybudována lávka v zadní části revíru tzv. na Uhlí. 

Dále pak proběhlo hrabání klestí, listí a úprava příbřežních partií 

kolem vody. Další úpravy a zvelebování této lokality je v plánu 

během celého roku 2022.  

S pozdravem ČRS MO Javorník  
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     Stejně jako každý rok si i letos 8. května připomínáme konec 2. světové války.  Dva roky 

jsme se scházeli komorně, kdy jsme položili věnec k pomníku, členové dělostřelecké gardy 

vystřelili čestnou salvu a zazpívali jsme si hymnu. Letos konečně uctění památky padlých 

proběhlo za podpory veřejnosti. Položili jste si někdy otázku, jak vypadal konec 2.světové 

války v Uhelné? Nyní se pokusím vám v kostce přiblížit, jak vypadaly dubnové a květnové 

dny roku 1945 v naší obci a jejich přilehlých částech.  
 Informace o konci války jsou velmi kusé a vychází často ze vzpomínek lidí, kteří vše  

předali písemnou nebo ústní formou. Na přelomu roku 1944 a 1945, když se blížila fronta 

k nám, museli muži, váleční zajatci a muži nasazení na nucené práce kopat na úpatí 

Rychlebských hor zákopy, které však nikdy nebyly použity a najdete je v okolních lesích i 

dnes. Dne 22. ledna občané Uhelné a sousedních obcí slyšeli poprvé dunění děl. Na blížící se 

frontu vzpomínal i pan Helmut Bartsch. Britská letadla chtěla vybombardovat  Otmuchow, 

což se jim však nepovedlo. Při odletu zpět shazovala bomby a jedna z nich dopadla 

v Javorníku na Hotel Hvězda, který stál při příjezdu do Javorníku na místě, kde jsou dnes 

garáže (Ty se nachází u křižovatky, když přijíždíte po staré cestě a odbočujete k domu KD). 

 S blížící se frontou se objevil i další jev a to byli uprchlíci, kteří přicházeli ze Slezska. 

Školní výuka se zastavila a davy uprchlíků byly ubytovány ve třídách zdejší školy. Ve farním 

domku v Nových Vilémovicích  bylo 20. března ubytováno již 35 lidí pocházejících z Nysy a 

Javorníku. Největší vlna uprchlíků byla zaznamenána v Nových Vilémovicích na konci 

dubna, kdy počet obyvatel vzrostl téměř na dvojnásobek. Paní Elvíra Rábková z Hraniček 

vzpomínala, že na konci války se na Hraničkách objevilo pár sovětských zajatců asijského 

původu, kteří stavěli v horní části Vilémovic a Hraniček zátarasy. Po 14 dnech údajně zajatci 

zmizeli a krátce na to se objevily první oddíly sovětské armády. Dne 6. května se roznesla 

zpráva, že mají být vesnice vyklizeny, což způsobilo paniku. Avšak  bylo ponecháno na 

lidech, zda zůstanou, či uprchnou. Někteří civilní Němci se pokusili dostat spolu s 

Wehrmachtem přes Hraničky, ale už na jejich úpatí padla část Wehrmachtu i prchající 

obyvatelstvo do rukou Rusů.  Na prchající Wehrmacht vzpomínal i pan Erwin Rieger, který 

pocházel z Hraničné. Ten se chodil dívat na Hraničky na ustupující německé jednotky. Mezi 

jednotkami byli i uprchlíci a sedláci s koňmi a mnoho dalších. Po vstupu sovětské armády do 

kraje měla značná část obyvatelstva strach z násilností, které se často na jiných místech 

odehrály. Zda k takovému incidentu došlo i v naší obci není známo. O půlnoci 8. května 1945 

bylo vyhlášeno příměří a 2. světová válka skončila.  

V dalších květnových dnech bylo zřízeno ruské velitelství ve Vlčicích, které sídlilo ve 

vlčickém zámečku. Ruští vojáci se v okolních obcích včetně Nových Vilémovic objevovali 

jen tehdy, když chtěli zabavit dopravní prostředek nebo porazit dobytek. Po odchodu hlavních 

ruských jednotek zůstaly na Jesenicku jen menší útvary, které zde zajišťovaly pořádek. 

Několik dní po 8. květnu začali přicházet na Jesenicko první Češi. Dne 26. května  vznikl 

Okresní národní výbor (ONV), který doposud pracoval ilegálně. Dne 18.5.1945 byl vytvořen 

v Uhelné prozatímní národní výbor, v jehož čele stál Rusy jmenovaný německý dělník Alois 

Weidneer. Ve funkci místního komisaře byl jmenován Franz Kaschel a Gustav Keller, který 

zastával funkci takzvaného pomocného komisaře. V červenci byli všichni tři sesazeni a 

oficiálním prvním správním komisařem byl jmenován důlní dozorce Karel Juřička. Následně 

28.8.1945 byl jmenován v Uhelné další správní komisař Čeněk Nenadal. I v Nových 

Vilémovicích se objevil v srpnu 1945 správní komisař Václav Hranický. Tomu pomáhali se 

správou obce Miroslav Příbramský a František Krkavec. Oba pomocníci žili v Nových 

Vilémovicích až do r. 1948, kdy utekli do Německa. Důvodem byl jejich milostný život s 

Němkami. 
 Závěrem je potřeba ještě říci, že v prvních týdnech život zdejšího německého 

obyvatelstva nebyl vůbec jednoduchý. První poválečné měsíce se nesly v duchu tzv. divokého 

odsunu německého obyvatelstva. Tomu se nevyhnuli ani obyvatelé Uhelné a Nových 

Vilémovic.                                         Zdeněk Hořava
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Co děláme ve školce 

První měsíce letošního roku byly na dění 

ve školce i mimo ni bohaté.  

V únoru jsme nemohli opomenout zimní 

olympijské hry. Slavnostně jsme si 

„Olympiádu“ ve školce zahájili, 

seznámili se s olympijskými kruhy. 

Shlédli jsme ze záznamu vítěznou jízdu 

naší zlaté medailistky Ester Ledecké. 

Děti si vyrobily papírové olympijské 

čepičky. 

Děti vyzkoušely různé olympijské disciplíny, samozřejmě přizpůsobené prostředí školky. 

Střílely góly do branky, zvládly biatlon na plastových lyžích s brýlemi na očích a střelbou 

z pušky měkkými míčky na cíl.  

 

 

 

 

 

 

 

18.2.2022 k nám již potřetí zavítala firma „Dopravní 

hřiště.eu“, která přivezla s sebou elektrická autíčka a 

čtyřkolky. V tělocvičně OU tak děti měly možnost 

vyzkoušet si tyto dopravní prostředky řídit, ale  hlavně se 

naučily některá důležitá pravidla silničního provozu. 

Například zastavit u značky STOP. Pokud toto pravidlo 

někdo porušil, dostal pokutu - razítko na ruku od 

policisty. Děti si role řidičů i policistů náramně užily. 

Březen 

Prvního března jsme se po roční pauze vydali vesnicí v 

masopustním průvodu za doprovodu harmoniky a zpěvu 

obdarovat občany „štěstíčkem“ a výborným koláčkem.  

V polovině března jsme odjeli do javornické knihovny, 

kde pro děti paní knihovnice Věra Hradilová připravila 

pátrací hru s poznáváním a pojmenováváním zvířecích 

mláďat. Pobyt v knihovně se dětem vždy moc líbí. 
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Další výlet v březnu se konal do Račího údolí. Jelikož jsme si povídali o včeličkách a o dění 

v přírodě na jaře, oslovili jsme pana Urbana, zda bychom se mohli podívat na jeho 

hospodářství a hlavně včelín. Děti se na místě hodně o včeličkách dozvěděly, a dokonce 

ochutnaly výborný med. Moc děkujeme za ochotné přijetí a těšíme se na další návštěvu. 

Poslední březnový den jsme se vydali opět do Javorníku. Javornický ochotnický spolek nás 

pozval na maňáskové představení do jejich zkušebny v Kulturním domě. Děti pozorně shlédly 

dvě pohádky     „O mlsném vlkovi“ a „O Budulínkovi“. Jsme moc rádi, že je v našem okolí 

tolik ochotných lidí, kteří myslí na naše nejmenší. 

Duben 

V první polovině měsíce jsme se 

připravovali na velikonoční svátky. 

Chlapci se učili novou velikonoční 

koledu, kterou s úspěchem využili na 

pondělní pomlázce. Chystali jsme s 

dětmi velikonoční výzdobu nejen 

školky, ale i na domácí stůl. Na Zelený 

čtvrtek měly děti nachystáno 

„Zajíčkovo dopoledne“ na školkové 

zahradě se spoustou zajímavých úkolů a 

soutěží. V pískovišti hledaly ukryté vajíčko s překvapením, které si mohly odnést domů. Na 

závěr ochutnaly výborný „mechový dort“. 

26.4.2022 jsme se zúčastnili se 

12 nejstaršími dětmi akce 

„ŠKOLKY A ŠKOLA“, kterou 

pořádala ZŠ v Javorníku pro 

mateřské školy v okolí. 

V tělocvičně ZŠ naše děti společně 

s dětmi z 1. třídy cvičily, běhaly, 

skládaly z kuželů veliké slunce, 

závodily ve družstvech v pexesu.  

Zase byly chvíli s kamarády, se 

kterými si vloni ještě hrály ve 

školce – s Kamilem, Sabinou, Sofii, Lilien a Janou. Těšíme se, že se akce bude opakovat i 

příští rok.          Reneta Franková 
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starosta obce  

Bc. Zdeněk Hořava  mobil: +420 737 241 045 

e-mail: starosta@uhelna.cz 

Obecní úřad   tel.: +420 584 433 022 

e-mail: uhelna@uhelna.cz 

Česká pošta Javorník:   954 279 070 

Nemocnice Jeseník   584 458 411 

Plavecký bazén Javorník   584 440 622 

Úřad práce detaš. prac. Javorník 950 121 590 

Úřad práce, odbor státní soc. podpory 584 440 307 

Zámek Jánský Vrch   584 440 286 

Knihovna Rudolfa Zubera   584 440 168 

Kulturní středisko Javorník   584 440 276 

Praktický lékař MUDr. Jiří Albrecht  773 037 949 

Praktický lékař MUDr. Lea Blahníková 584 452 216 

Dětská ambulance MUDr. Joanidis Panajotis 732 323 241

 

 

Leden 

Danielová Anna       73 

Blajze Pavel             70 

Vybíral Vítězslav    67 

Únor 

Procházková Marie  91 

Viaterová Drahomíra  89 

Glemboczká Vincencia  88 

Němcová Marie       76 

Grajová Marie                    75 

Procházková Alena            75 

Lux Vlastislav                   70 

Kašpárková Anna              70 

Hořava Zdeněk                  61  

Březen 

Hrabovská Milena     93 

Zajíčková Marie                 85 

Bučková Mária         79 

Sojková Anna          73 

Otrubová Miroslava   73 

Zacpálková Zdeňka    72 

Ručka Vítězslav         67 

Staníková Lenka         65 

Franek Jaroslav           65             

Duben 

Štandera Miroslav       91 

Halama Jaroslav          83 

Pecherová Františka    82 

Bednaříková Vlasta     76 

Švančara Josef           75 

Gajdošová Eva             70 

Chalabala Jaromír        68 

Graja František             65 

Surovíková Marie         64 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gratulujeme všem jubilantům, 
kteří v těchto měsících oslaví 

svá významná výročí. Přejeme 
hodně zdraví, štěstí a osobní 
spokojenosti do dalších let. 

 

s panem   JUDr. Janem 

Zetochou 

 

Plánované kulturní akce 

 15.5. – svěcení hasičského auta 

 21.5. – Čistá obec 

 28.5. – Okresní kolo v požárním 

sportu 

 28.5. – Kácení máje 

 13.8. Vilémovické hody 

 3.9. Turnaj v plážovém volejbale 

 28.10. – Muzikál Krysař 

 Diskotéky na Pelnáři – 17.6; 

1.7.;15.7.;29.7.;12.8.;26.8. a 9.9. 

 Dále připravujeme : výlet  - 

Dinopark Krasiov, Vítání léta, 

muzikál v tělocvičně, koncert 

v rámci festivalu KD a další. 

Akce budou včas plakátovány.  



Mohlo by Vás zajímat 

Uhelňáček , periodický tisk územního samosprávního celku, periodicita 6/rok, místo vydání- Obec Uhelná, 

1,2/2022 dne 6. 5. 2022, odp. redaktor: Bc. Hořava Zdeněk, graf. úprava: Bc. Hořava Zdeněk 

Obec Uhelná, Uhelná č. p. 163, 790 68 Uhelná, IČO 00636053, DIČ CZ 00636053, 
tel./fax. 584433022, email.:uhelna@uhelna.cz, www.uhelna.cz. Evidenční číslo: MK ČR E 10035 

 

 

Dny 12. – 15. 5. 2022 - Jeseník– Zahájení lázeňské sezony  
Sobota 14. 5. v 19:00 - Kulturní dům Javorník–  KINO - film Zátopek 

Sobota 14. 5. 2022  - Jeseník – Restaurant Day 
Úterý 17. 5. 2022 od 13:30 - Městská knihovna Rudolfa Zubera Javorník – Einsteinův mozek 
Pátek 20. 5. 2022 od 14:00 – 17:30  - Zlaté Hory – ZUŠ OPEN 
Sobota 21. 4. od 18:00 do 22:00 - SOUD Javorník– Muzejní noc aneb po stopách Velké 

muzejní loupeže 

Sobota 21. 5. 2022 - Biocentrum střední díly Javorník – Memoriál Karla Ovesného, startovné 

200,-/ ženy zdarma 
Sobota 21. 5. 2022 od 9:00  - Skorošice – Moravský drapák 
Sobota 21. 5. 2022  - Jeseník – Divadlo Petra Bezruče  - divadlo Salome, vstup 130,- Kč 
Sobota 21. 5. 2022 od 06:00 do 18:00 -  Mikulovice – XIV. jarní rallye Muna 

Sobota 21.5.2022 od 13:00 - Vidnava - pro Ukrajinu  
Neděle 22.5. v 15:00  - Tančírna – přednáška Kaltenštejn-historie mohutného hradu 

Sobota 28. 5. 2022 v 15:00 - Kulturní dům Javorník– KINO – pohádka Dračí země 
Sobota 28. 5. 2022 v 9:00  - Javorník – volejbalový turnaj 
Sobota 28. 5. 2022 od 14:00 -  Česká ves – Dětský den a kácení májky 
Sobota 4.6. – Dětský den – Zahrada K. Ditterse Javorník 

Sobota 4.6. – Den dětí – Zlatokopecký skanzen Zlaté Hory 
Sobota 4.6. od 9:00 – Střelnice Javorník – Ženy v ráži.  
Sobota 11.6. - Javorník, start Střelnice – Rychlebská 7, 20, 30, 40, 50 

Dny 17. 6. – 18. 6. 2022 – Dny Javornicka, Náměstí Svobody Javorník 
Úterý 21. 6. 2022 – Javornický pěvecký sbor, Tančírna 

Sobota 25.6.2022 od 11:00 – Folkmáj, Náměstí Svobody Javorník  

Dny 24. – 27. 6. 2022 – Blacksphere festival, Tančírna 

Pátek 1. 7. 2022 – SOS FESTIVAL VOL. VII, Jeseník 
Pátek 19. 8. 2022 od 19:00 – S muzikou boříme hranice, zahrada K. Ditterse 

 
 


